



po krátkom čase sa vám opäť prihováram, aby som vás informoval o najdôležitejších udalostiach v našej obci. Osemnásteho februára sme mohli ochutnať najlepšie slovenské vína na tradičnej ochutnávke.

Už VII. ročník pripravili na vynikajúcej úrovni bratia Knižkovi so svojim tímom. K ochutnávke vynikajúcich vín pripravili organizátori bohatý kultúrny program. Veľmi sympatickým gestom bolo uvedenie do života magnetky s motívom obce Nová Lesná, ktorej autorkou je Monika Kerkešová. V sobotu 25. februára sme pripravili karnevalovú lyžovačku na Kontričke. Kvôli silnému vetru sme však akciu museli presunúť na nasledujúci deň. Na karnevale sa zúčastnilo 12 masiek, ktoré si užili lyžovačku zadarmo. Členky Miestneho spolku Červeného kríža pripravili chutné šišky a iné koláčiky. Poďakovanie patrí B. Hajdíkovej, M. Černej, K. Matvejovej, I. Balážovej a J. Ohrádkovej. V sobotu 10. marca sme sa s pani Zimou už tradičnou lyžovačkou zadarmo, čo si skvelo užili hlavne deti. Poďakovanie za pomoc počas celej zimnej sezóny patrí Michalovi Greguškovi.

V ten istý deň sa konali voľby do NR SR. Prebehli pokojne, bez najmenších organizačných problémov. Za vynikajúco odvedenú prácu sme boli odmenení ďakovným listom. Poďakovanie patrí zapisovateľke J. Šarišskej, predsedkyni volebnej komisie L. Martinkovej a ostatným členom komisie, a to P. Čonkovi, I. Jeleňáčkovej, M. Marekovej, G. Imriščíčkovej, L. Slabejovej, D. Budzákovej, L. Mladej, A. Vanyovi, V. Novákovi, MUDr. E. Bohunickej, Ing. M. Fáberovi a P. Bujňákovej. Z našej obce kandidovali dvaja občania za poslancov do NR SR. Poslancom NR SR sa opätovne stal PaedDr. Peter Šuca (SMER-SD), ktorému srdečne blahozeláme.

V nedeľu 11. marca v čase po 22.15 h zabľúdil do centra Novej Lesnej mladý medveď. Hneď po upozornení zo strany občanov sme kontaktovali políciu. Nasledujúci deň sme zdokumentovali jeho odtlačky v snehu. Vec sme oznámili aj zodpovedným pracovníkom ministerstva životného prostredia

Milí spoluobčania,

a Správe TANAP-u, ktorí zabezpečili jeho monitorovanie. Ak by niektorý z občanov zaregistroval pohyb medveďa v blízkosti obce, kontaktujte prosím pána Brezovského (0903 298 254) alebo Políciu SR na č. 158.

Pätnásteho marca sa podarilo Oblasťnej organizácii cestovného ruchu Vysoké Tatry - Podhorie podať žiadosť o poskytnutie dotácie na rozvoj spoločných marketingových aktivít. Obec Nová Lesná patrí medzi siedmich zakladajúcich členov tejto organizácie. Dostalo sa mi tej cti, že som bol jedným z volených do predstavenstva OOCR Vysoké Tatry - Podhorie. Reportáž o činnosti združenia odvysielala televízia TA3 17. marca.

V stredu 14. marca sa na výročnej členskej schôdzi stretli členovia družstva COOP Jednota.

V marci sme podali žiadosť o schválenie finančného príspevku pre tri projekty, v ktorých žiadame o finančnú spolučasť Ministerstvo školstva SR (projekt revitalizácie materskej školy) a VÚC Prešov (Bartolomejské dni a Memorál J. Stilla). Začiatkom marca sme mali stretnutie so zástupcami firmy Brantner Poprad, na ktorom sme prerokovali nedostatky vo vývoze TKO.

V piatok 23. marca sa na svojej výročnej členskej schôdzi stretli členky Miestneho spolku Červeného kríža. Spolok sa pod vedením B. Hajdíkovej veľmi aktívne zapája do organizovania podujatí v obci. Na schôdzi boli vyhlásení dobrovoľní darcovia krvi za rok 2011. Medzi týchto šľachetných ľudí patria: Ľubomír Kollár (celkom 38 odberov), Jakub Kollár, Viliam Novák, Róbert Bendík, Ing. Daniela Polaštíková, Andrej Lešundák, Jana Štefaňáková, Lenka Judinová, Matúš Závacký, Michael Debič, Michal Štibor, Michal Petruľák a Denis Hanák.

V marci sa konal zápis detí do miestnej materskej školy.

Touto cestou by som chcel vyvolať rodičov, ktorí majú záujem o to, aby ich deti navštevovali miestnu MŠ, majú možnosť aj naďalej prihlásiť svoje deti u jej riaditeľky Lýdie Lehotskej. V budúcom roku sa budeme snažiť, aby v našej materskej škole začalo fungovať centrum voľného času, čím by sa zvýšila záujmová činnosť pre deti.



V marcovom čísle časopisu AUTO TEST sa o pozitívnu reklamu obce Nová Lesná pričínili Hotel Amália, v ktorom sa konala prezentácia automobilovej spoločnosti Citroën.

Naopak nepríjemnou udalosťou bola krádež u jedného z našich starších spoluobčanov, ktorá bola odvysielaná počas televízneho spravodajstva v TV JOJ. Aj napriek tomu, že v minulom roku sme zorganizovali niekoľko prednášok, ktoré prezentovala prezidentka Fóra seniorov Slovenska o ochrane majetku a bezpečnosti starších osôb, došlo k tejto nepríjemnej udalosti. Vyšetovanie prípadu je v rukách polície. Z tohto dôvodu po konzultácii s políciou SR pristúpime k vypleščeniu kamerového systému v obci.

Počas zimnej lyžiarskej sezóny nás vzorne na pretekoch v zahraničí v seniorských kategóriách reprezentovali MUDr. L. Divald a L. Kollár. Hrdým majiteľom bronzovej medaily z Majstrovstiev sveta veteránov v Oberwiesenthal v Nemecku sa stal Ľubomír Kollár, ktorého som hneď po príchode prijal v priestoroch obecného úradu a zablahoželal mu k veľkému úspechu.

Tohtoročná tuhá zima sa podpísala na zlej kvalite cesty pri vjazde do našej obce, a preto sme požiadali PSK o urýchlenu opravu havarijného stavu vozovky. Žiadosť sa vyhovelo a 29. marca bola cesta opravená.

Viacero občanov sa sťažovalo, že došlo k zrušeniu autobusového spojenia Poprad - Nová Lesná - Lysá Poľana s odchodom

z Popradu o 9.45 h. Situáciu som bol preveriť na SAD v Poprade, kde mi bolo oznámené, že spoj nebol zrušený, ale čas odchodu bol upravený na 9.20 h.

V stredu 28. marca sa konalo 11. zasadnutie Obecného zastupiteľstva. Jedným z 19 bodov bolo aj schvaľovanie nového územného plánu (ÚP) obce Nová Lesná, čím sa ukončil trojročný proces jeho prípravy. Za prijatie ÚP hlasovalo 7 poslancov a proti bol jeden poslanec.

Dňa 31. marca sme sa opätovne zúčastnili na celosvetovej ekologickej akcii Hodina Zeme 2012, ktorá má upozorniť na problém globálneho otepľovania.

Po osobnej prehliadke všetkých ulíc a cesty k TEŽ ma nepríjemne prekvapil neporiadok v podobe čiernych skládok komunálneho a objemového odpadu. Preto sme na obecnom zastupiteľstve prerokovali aj tento problém a do budúcnosti chystáme niekoľko prevapení, ktoré majú zlepšiť kvalitu životného prostredia v obci. V prípade, že niektorý z občanov prinesie dôkazový materiál (fotografia, číslo ŠPZ automobilu), ktorý pomôže usvedčiť znečisťovateľov obce, dostane finančnú odmenu.

A čo nás čaká v najbližších dňoch? Pripravujeme výstavbu detského ihriska, ktorého slávnostné otvorenie plánujeme k Medzinárodnému dňu detí. Pre najmenších čitateľov zorganizujeme čitateľský kvíz, na ktorom budú môcť detičky zúročiť svoje vedomosti.

V sobotu 14. apríla vás srdečne pozývame do rímsko-katolíckeho kostola na koncert speváckeho zboru CHORUS MINOR z Levoče. Začiatok predstavenia bude o 18.00 h, vstupné je dobrovoľné.

Do budúceho zastupiteľstva pripravujeme návrhy Všeobecných záväzných nariadení (VZN o nočnom klude, VZN o pamätihodnostiach obce, VZN o zákaze konzumácie alkoholických nápojov na verejných priestranstvách).

S prichádzajúcimi sviatkami vám prajem pevné zdravie a pohodu v rodinnom kruhu.

Ing. Peter Hritz,
starosta obce



*Príjemné prežitie Veľkej noci
praje starosta, miestni poslanci
a zamestnanci obecného úradu*

Vypaľovanie trávy je zakázané

Niektorí ľudia zastávajú názor, že vypaľovaním suchej trávy, medzi aj krovín v jarnom období dopomôžu k tomu, že tráva bude skôr rásť.

Opak je však pravdou. Oheň škodí výhonkom rastlín. Vývoj novej trávy sa po jej vypálení oneskorí o 2 týždne. Okrádame sa o úrodu a znehodnocujeme pôdu tým, že sa mení jej štruktúra a ničí užitočný hmyz. Okrem toho vypaľovanie trávy býva často príčinou lesných požiarov, pri ktorých vznikajú priame i nepriame škody, či už v obhoreni stromov alebo

v deštrukcii lesnej krajiny. Príčiny tohto nepriaznivého stavu možno hľadať v ľudskej bezohľadnosti a vo vandalstve vo vzťahu k prírode.

Zdá sa, že niektorí ľudia sú nepoučiteľní a neodstraší ich ani príslušné ustanovenie zo zákona NR SR č. 314/2001 Z. z. o požiarnej ochrane, ktorý zakazuje vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov. Občanom, ktorí nelegálne vypaľujú porasty, hrozí pokuta do výšky 331,50 €. V prípade, že požiar spôsobil veľkú škodu, hrozí občanom aj trestné stíhanie. (B.M.)

Milujeme zumbu

Zumba ako najúspešnejší druh fitness cvičenia spojený s latinsko-americkými rytmami je vynikajúci spôsob ako spáliť kalórie a zároveň sa zabaviť. Je ženská, zdravá a najmä efektívna. Za hodinu pri nej môžete spáliť až tisíc kalórií. Vyformujete si telo, spevníte svaly a posilíte srdce.

Medzi najpoužívanejšie štýly patrí salsa, merengue, cumbia, reggaeton, samba a flamenco.

Nájdete v nej však aj prvky brušných tancov či rokenrolu. Netreba sa oháňať výhovorkou „ja neviem tancovať“, ale skúsiť tento druh cvičenia a užiť si hodinu zábavy. Popularite zumbysa v Novej Lesnej veľmi tešíme. Zároveň sa chcem poďakovať v mene všetkých žien Mercedes Pavelkovej, ktorá nás už rok obdarúva svojou energiou a krásnym úsmevom.

Vanesa Štrbjanová



Dôležitý oznam

Oznamujeme občanom, že vývoz komunálneho odpadu pred veľkonočnými sviatkami bude v náhradnom termíne vo štvrtok 5. apríla. Za pochopenie ďakujeme.

Kde budú kontajnery?

Obecný úrad v Novej Lesnej oznamuje občanom, že v termíne od 23. do 30. apríla budú v Novej Lesnej umiestnené veľkoobjemové kontajnery na jarné upratovanie. Rozmiestnené budú v nasledovných termínoch a na týchto miestach:

- 23. apríla Ul. SNP - trávnatá plocha vedľa domu č. 26 a 317
Ul. J. Stilla - trávnatá plocha oproti kurtom
- 24. apríla Ul. J. Stilla - trávnatá plocha oproti novej požiarnej zbrojnici
Lipová ulica - parkovisko oproti domu č. 101
Horská ulica - ihrisko pred bytovkou č. 308
- 25. apríla Ul. M. R. Štefánika - oproti domu č. 136, parkovisko pri obecnem úrade
Sadová ulica - trávnatá plocha pri dome č. 118
- 26. apríla Slavkovská ulica - vedľa domu č. 217 a cesta k stanici TEŽ
- 27. apríla Ul. IBV - vstup do IBV pri Amálii a pod domom č. 362
- 30. apríla Tatranská ulica - koniec ulice a začiatok Ul. lúčna
Vodárenská ulica - pred bytovým dom 293, 294

OBECNÝ ÚRAD
OBECNÝ ÚRAD NOVÁ LESNÁ
ULICA JANA STILLA 75
059 86 NOVÁ LESNÁ
URADNÉ HODINY
PONDELOK 7.00 - 15.00
UTOROK 7.00 - 8.00, 12.00 - 15.00
STREDA 7.00 - 17.00
ŠTVRTOK 7.00 - 8.00, 12.00 - 15.00
PIATOK 7.30 - 13.30

KONTAKTY: TEL: +421 (0)52 442 21 14, 478 23 41 - 42
FAX: +421 (0) 52 442 21 14
WWW.NOVALESNA.SK
URL: WWW.NOVALESNA.SK
STAROSTA: STAROSTA@NOVALESNA.SK
SEKRETARIAT: OBE@NOVALESNA.SK
SOCIALNE ODD.: SOCIALNE@NOVALESNA.SK
EKONOMICKÉ ODD.: EKONOM@NOVALESNA.SK
STAVEBNÝ ÚRAD: STAVEBNY.URAD@NOVALESNA.SK
MATERSKÁ ŠKÓLKA: MS@NOVALESNA.SK
SPRÁVA MAJETKU: SPRAVA.MAJETKU@NOVALESNA.SK

PRAKTICKÝ LEKÁR
MUDR. EVA BÉREŠOVÁ
PRAKTICKÝ LEKÁR PRE DOSPELÝCH
PONDELOK 13.00 - 15.00
STREDA 13.00 - 15.00
SLEDUJTE VECI VEREJNÉ
VŠÍMAJTE SI OBECNÉ INFORMÁCNE TABULE A OBECNÝ
WEB. POZORNE ČÍTAJTE. VENUJTE POZORNOSŤ KAŽDEMU
OZNAMU, VÝZVE A UPOZORNENIU - SÚ URČENÉ PRE VÁS
- OBYVATEĽOV OBCE NOVÁ LESNÁ.

REDAKCIA
GRAFICKÁ ÚPRAVA: PN
REG: MK SR, EV 3664/09
VYCHÁDZA MESAČNE. DISTRIBÚCIU ZABEZPEČUJE OBEC.
ELEKTRONICKÚ VERZIU OBECNEHO SPRAVODAJCU NAJDETE NA OBECNOM WEBE
- WWW.NOVALESNA.SK
TEŠÍME SA NA VAŠE PRÍSPEVKY, KTORÉ MÔŽETE POSIELAŤ
AJ NA REDAKČNÝ MAIL:
REDAKCIA@NOVALESNA.SK

Demografické údaje

Do evidencie obyvateľstva v Novej Lesnej nám vo februári pribudol novonarodený občan Alex Vaverčák a v marci Lukáš Prax. Vo februári nás navždy opustili Mária Gážiková a Michal Koza. (J. Š.)

Zvestujem Vám veľkú radosť

Vážení občania, farníci, všetci ľudia dobrej vôle.

Skúsme porozmýšľať, čo dnešnému človeku oproti minulosti chýba... Nie je to práve radosť? Veď sa predsa ponúka toľko reklám a vecí, ktoré nás majú urobiť šťastnými... A v skutočnosti to tak nie je. Kde sa podela radosť? Azda ju niekto ukradol? Alebo čo jej prekáža, aby k nám znova prišla? Odpovedzte si vo vnútri duše, kde je príčina?

Najčastejšie slovo, ktoré počujeme, je kríza. Všade je kríza. Svetová hospodárska kríza, napäté vzťahy v práci, problémy v rodinách, nezamestnanosť, agresívny útok masmédií, rôzne závislosti, riziká ohrozujúce mládež, choroby, úrazy, šoky, traumy, výkyvy počasia, neistota... Vo vreckosti sa šíri myšlienka o údajnom konci sveta. Čo hovorí na túto tému Sväté písmo? „O tom dni a o tej hodine nevie nik, ani nebeskí anjeli, ani Syn, iba sám Otec“ (Mt 24,36). Je to očakávanie Kristovho druhého príchodu. Človek hľadá v niečom istotu. Ale ani v peniazoch, ani majetkoch, ba ani v ľuďoch ju nenájde trvalo, veď človek sa pomíne ešte skôr, ako všetko na čom si zakladá. Len smrť je istá. Ale tej sa netreba báť, ak človek kráča s Bohom.

A predsa však je tu posolstvo s dôvodom pre radosť a nádej. Je tu Kristus rodiaci sa z najsvätejšej Panny Márie. On je naša radosť, ten istý, ktorý sa narodil v Betleheme, je medzi nami aj dnes. Lenže jeho Kráľovstvo nie je z tohto sveta. Božie kráľovstvo môže prijať ten, čo sa narodil z Pravdy, narodil sa z Boha.

A to je skutočná radosť. Počul som od jedného z vás: „Pán farár, tá Nová Lesná je taká smutná obec.“ O duchovnom a kultúrnom stave Novej Lesnej symbolicky svedčí zarastený pohľad na chotár. Aj v Biblii je Boží ľud znázornený ako vinica. Tá musí byť však pestovaná a ošetrovaná, aby prinášala úrodu. Je potrebné odstrániť a odprosiť za krivdy, ktoré sa tu stali od druhej svetovej vojny a neskôr až po dnešné dni. Je potrebné odstrániť hriech. A práve preto prišiel Ježiš, vykúpiť hriešnikov. Ja som tiež jeden z nich. Zmierme sa s Bohom a s ľuďmi. Až potom môže prísť dotyk Božieho ducha cez dlaň bezmocného Betlehemskeho dieťaťa.

Boh sa chce dotknúť aj Novej Lesnej. Závisí však, či mu vystríme svoju dlaň.

Váš duchovný otec Donát

Rozpis bohoslužieb v rímsko-katolíckom kostole Zvestovania pána v Novej Lesnej

| | | | |
|----------|-----------|--------|---------------------|
| Pondelok | 18.00 h | Piatok | 18.00 h |
| Utorok | 18.00 h | Sobota | 18.00 h |
| Streda | 7.00 h | Nedeľa | 8.00 h a 10.00 h |
| Štvrtok | voľný deň | | |

Christos vstal z mŕtvych! V pravde vstal z mŕtvych!

Drahí čitatelia, kresťania, ľudia dobrej vôle!

O chvíľu všetci oslavíme sviatok sviatkov, Paschu Christovu. Počas jednotlivých bohoslužieb budeme účastní Christovho slávneho vstupu do Jeruzalema, tajomnej večere, Judášovej zrady, Jeho uväznenia, Krížovej cesty, ukrižovania, zostúpenia do pekiel a veľkolepého zmŕtvychvstania. Každý z nás má možnosť sa počas nasledujúcich dní zamyslieť nad zmyslom, nutnosťou týchto, pre nás kresťanov bolestných, ale aj radosných udalostí.

Podľa učenia Pravoslávnej cirkvi smrť na kríži je prostriedkom, ktorým Bohočlovek Isus Christos daruje celému padlému ľudstvu večný život. Sv. apoštol Ján o tom hovorí nasledujúce slová: „A ako Mojžiš povýšil hada na púšti, tak musí byť povýšený Syn človeka, aby každý, kto v neho uverí, nezahynul, ale mal večný život“ (J 3,14-15). Celý život nášho Spasiteľa je nasmerovaný do Jeruzalema, na Golgotu. On dobrovoľne prijal túto svoju úlohu, lebo vedel, že iným spôsobom nemôže byť vykonaná záchrana ľudí z okov diabla, hriechu a smrti.

Sv. Ján Damaský píše o tom, že Boh nás stvoril večných a keď sme porušili Jeho prikázanie v raji, sami sme sa odsúdili na smrť, aby sa zlo nestalo večné a nesmrteľné. Milosrdný Boh však zostúpil k nám, ponížil sa až k samotnej smrti, aby svojim

utrpením a smrťou nás zbavil utrpenia a smrti. Veľmi výstižne o význame Christovej obeť hovorí odpust (ukončenie) večernej bohoslužby na Veľký piatok: Christos, pravý Boh, kvôli nám ľuďom a kvôli nášmu spaseniu prijal strašné utrpenia, životodarný kríž a dobrovoľne telesné pochovanie.

Po týchto smutných udalostiach, sobotnom pokoji prichádza nedeľné ráno. Tu náš Spasiteľ všetkým ukazuje svoje vzkriesenie z mŕtvych. Zmieruje ľudí s Bohom, víťazí nad smrťou, hriechom, zatratením. Dáva nám svoj pokoj a otvára cestu do raja. Sv. Gregor Teológ píše, že Boh pokoj cez kríž zmieril nás so sebou, svojou bezhriechnosťou zmieril dva svety, nebeský a pozemský, zmazal hriechy sveta a odstránil existujúce nepriateľstvo zeme a neba, človeka s Bohom.

Drahí čitatelia!

Prajem vám v mene mojom a pravoslávnych veriacich, aby ste veľkonočné dni prežili hlavne duchovným spôsobom. Nielen tým, že nakŕmime svoje telo, ale nezabúdajme ani na svoju dušu. Nech radosť z víťazstva nášho Vykupiteľa a Spasiteľa nad smrťou a hriechom vojde aj do našich srdiec. Ňou naplnení nebojácne kráčajme za Christom, k teozisu (zbožšteniu) a putujme do nebeského kráľovstva.

d. o. Mgr. Jozef Nemčík,
PhD., správca Pravoslávnej cirkve obce Nová Lesná

Zo života ZO protifašistických bojovníkov

Vážení občania Novej Lesnej, aj my máme na území našej obce Základnú organizáciu SZPB, ktorá tu pôsobí už dlhé roky, a preto je na mieste, aby sme sa vám opäť aspoň týmto spôsobom prihovoriili, nakoľko prevažná časť občanov našej obce nevie, čo je to vlastne za organizáciu a vôbec že tu v obci pôsobí. Naša základná organizácia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov pozostáva z 27 členov, čím sa v okrese Poprad radí medzi prvých 8 najsilnejších organizácií z celkového počtu 18. Je organizáciou prevažne starších občanov s priemerným vekom 68 rokov, ktorí pokračujú v historickom odkaze dejín, držia v rukách odkaz svojich rodičov a priamych účastníkov II. svetovej vojny a národnooslobodzovacieho boja.

Človek je tvor, ktorý chce niečo dať, niečo zanechať. Každý z nás má určitú hierarchiu hodnôt. Je šťastím pre človeka, keď môže vstupovať do dejov a procesov ovplyvňujúcich v dobe smerovania vývoj spoločnosti. Všetci sme ale súčasťou deja, budovania budúcnosti. Bohatý to robotník, ktorý miluje svoju profesiu. Šťastná to pani učiteľka, ktorú ľubia deti ako svoju mamu, lebo im venuje toľko času ako svojim deťom. Šťastný to rodič, ktorý vychoval statočné deti a vidí ich úspešne samostatne kroky. Žijeme v hektickej dobe, kde násilie, hrubosť, neznášanlivosť nemožno zastaviť násilím

a neznášanlivosťou. Často si klademe otázku, či vôbec existuje spravodlivosť, a to hlavne k tým, ktorí sa už nemôžu brániť, lebo už nie sú medzi nami. Vytráca sa úcta k príslušníkom protifašistického odboja, to je k našim otcom i tu v našej obci. Akoby nám začala blednúť pamäť,

tovali a vytrvalo pestovali dobro a ukázali ďalším generáciám, čo sa to vlastne stalo pre 67 rokov, aby pamiatka na tých, ktorí podstatne zasiahli do histórie dejín, natrvalo nevymrela.

Členovia základnej organizácie SZPB v našej obci sa rôznymi spôsobmi zapájajú do

rých vystúpil folklórny súbor Víkartovčan (so sponzorskou podporou Cestovnej kancelárie EURO-VCRV. Tatry z Popradu). Zúčastnili sme sa na oslavách oslobodenia SR v Liptovskom Mikuláši, oslavách Dňa obetí Dukly, oslavách SNP v Banskej Bystrici i oslavách SNP v Spišskom Bystróm.

Cieľom a poslaním našej základnej organizácie do budúcnosti je trvalo venovať pozornosť pravdivému vysvetľovaniu histórie boja za oslobodenie, nadväzovať úzku súčinnosť s orgánmi štátnej správy a miestnej samosprávy na všetkých úrovniach, zúčastňovať sa na pietnych aktoch významných pamätných dní SR, organizovať i naďalej oslavy SNP v obci za účasti širokej verejnosti a mládeže, zúčastňovať sa na seminároch a besedách organizovaných i pre mladé generácie na školách, udržiavať a starať sa o ochranu pamätníkov, pamätných tabulí, dbať o sociálne a zdravotné zabezpečenie členov SZPB, ctíť si významné jubileá členov základnej organizácie a získavať širokú verejnú podporu k historickému odkazu boja za národné oslobodenie.

Je to odkaz, cieľ a poslanie každého z nás a v neposlednej miere si myslíme, že i prevažnej väčšiny občanov v Novej Lesnej, s ktorými sa záverom s týmto lúčime s presvedčením, že to spoločne do budúcnosti dokážeme a splníme. **JUDr. Milan Pavlák, predseda ZO SZPB**



alebo je to tým, že tie krásne neopakovateľné chvíle boli už tak dávno, pred 67 rokmi, keď po šiestich rokoch vojny a nekončného strachu prišlo vytúžené oslobodenie?

Preto sme tu i my, občania Novej Lesnej, združení v ZO SZPB, aby sme obhajovali ideály bojovníkov i vašich rodičov, ktorí bez váhania sa zapojili rôznymi i nepatrnými spôsobmi do národnooslobodzovacieho protifašistického zápasu i za najvyššiu cenu - stratu života.

Preto sme tu, aby sme sa obe-

Činnosť SENIORklubu

prišli so spevom a zvoním, čím vniesli do nášho, fašiangovo vyzdobeného klubu, tu správnu atmosféru.

Ján Hanáček nám porozprával o vývoji masívu Vysokých Tatier, vzniku prvých tatranských osád, o horských vodcoch. Premietli nám diapozitívy, na ktorých boli krásy našich veľhôr od Kriváňa až po Belianske Tatry. Popísal nám štíty, doliny, plesá, chaty, faunu a flóru. Aj keď naše krásne hory máme denne pred očami, zistili sme, že v ich poznaní máme ešte veľa medzier. Sľúbil, že príde aj nabadúce a porozpráva nám aj o zážitkoch zo svojej bohatej

praxe horského záchranára. Ďakujeme.

Vychutnať si zabudnutú atmosféru starých dobových filmov sme boli v ekumenickej miestnosti farského úradu v našej obci. Otec a syn Kováčikovi premietli na klasickej premietačke zabudnuté filmy z prostredia Vysokých Tatier. Vrátili sme sa späť v čase o viac ako 40 rokov, do obdobia rozkvetu Interhotelov a tatranských hotelov, pripomenuli si staré lanovky, pozreli krásne zábery Vysokých Tatier, spoznávali známych. Zánietenie, s akým sa Kováčikovi venujú tejto záľube, je obdivuhodné a my sa tešíme na sľúbené pokračovanie.

Oslavovať MDŽ v našich podmienkach znamená pripomínať si potrebu rovnosti príležitostí žien a mužov a predstaviť si svet, v ktorom si ženy môžu byť isté, že na ich názoroch, hodnotách a snoch záleží. V deň, keď sa oslavuje tento sviatok, zišlo sa v klube 22 členiek SK a starosta obce. Slávnostný príhovor k sviatku, dôvod vzniku a jeho význam pripomínania si ho aj v súčasnosti mala vedúca klubu Anna Komárová. Prihovoril sa aj pán starosta a okrem milých slov každej prítomnej žene dal kvietok - gerberu. Posedenie pri vínku a chutných chlebičkách bolo v príjemnej atmosfére.

Výbor SENIORklubu

Moja cesta na Golgotu

pod slnkom...

Kráčajúc po tomto, pre nás tak pamätnom mieste, sa mi predsa podarilo myslieť na slová z Matúšovho evanjelia /27,31/: „Viedli ho tam, aby ho ukrižovali“. Tak tu kráčal Kristus. Jeho nohy sa dotýkali týchto, pre nás priam tak posvätných kameňov na chodníku. Kráčajúc na Golgotu „po stopách nášho Pána“ som bol veľmi zmätený. Tak na toto divadlo som sem prišiel? A idem ďalej a kráčam ďalej... Snažím sa rozmyšľať nad tým všetkým... Nie je to také jednoduché, ale snažím sa zo všetkých síl a k tomu prosím o silu a moc aj Ducha Svätého. A výsledok sa predsa dostaví. Kde? No predsa na Golgotu! Tam príde k rozjasneniu všetkých zmätených myšlienok. Tam príde odpoveď na takmer všetky moje otázky. Cesta na Golgotu je vlastne obrazom dnešnej doby. Ak radi zjednávate cenu, radi obchodujete atď., tak tam choďte. Je to raj pre vás. Budete sa tým zaoberať, ponuky sveta vás zatahnu a vy - na Golgotu nakoniec vôbec nevystúpíte. Zostanete dole. Zaujati starosťami sveta. To je cieľ toho Zlého - zabrániť vám vo

veľmi sklamaný a smutný. Takto som si to teda vôbec nepredstavoval. Moja predstava o ceste na Golgotu bola taká, že to bude meditácia v tichu, prežívajúc toto nepochopiteľné tajomstvo Božej lásky, túto ohromnú Božiu investíciu do človeka. Viacerí moji známi a priatelia ma pred cestou prosili, aby som práve na tomto mieste na nich myslel. Návštevu tohto tak pamätného miesta som očakával vo vnútornom napätí a vzrušení. A kráčajúc po Krížovej ceste bol som veľmi sklúčený. Via dolorosa je dnes vlastne rušná tržnica, kde vôbec nemáte žiadnu šancu na meditáciu, na ticho a rozjímanie nad tajomstvom Božej lásky. Práve naopak! Hluk, ruch Arabov, ktorí ponúkajú svoj tovar na predaj, k vám dolieha z každej svetovej strany. Tak toto je Krížová cesta? Myslieť na Pána Ježiša? Myslieť na známych, ktorí ma o to žiadali? Takmer nemožné! Moja predstava tohto miesta pred cestou bola taká ideálna, ale realita na míle od toho vzdialená. Ľudom dnes už ozaj nič nie je sväté a posvätné. Ide iba o biznis, obchod, peniaze. Všetko sa to točí okolo peňazí. Nič nové

vystupe na Golgotu. Venujete sa dole hmote a mamone, ktorá vás nakoniec celkom pohltí. Či to ozaj nie je obraz dnešnej doby? Vyjdúc na Golgotu, bol som aj za to vďačný. Otrasený spočiatku, oslovený neskôr. Ako k nám Pán Boh rôzne hovorí. Cez javy, udalosti, okolnosti, ktoré máme okolo seba. Cez kríž svojho Syna. Podarí sa vám vystúpiť tohto roku na Golgotu? Vystúpite tam, nedáte sa strhnúť ponukám sveta a obchodu? Sme stále v tom ohrození.

Na Golgote som si spomenul na jednu výstavu, kde bol obraz Ukrižovaného názvom Rovnováha. Aké výstižné! A je to pravda. Kríž je vskutku rovnováha. Spomeňte si, keď ste hľadali vy sami rovnováhu, prechádzajúc po úzkej lávke, dvíhali ste ruky a tak sa vaše telo dostalo do podoby a tvaru kríža. Rovnováhu hľadáme vždy takýmto spôsobom.

V Izraeli na palestínskych územiach si kresťania svoje domy označujú práve krížami. Čím ozdobíme svoj príbytok? Aký symbol mu priradíme? Symbol konzumu? Znak rovnováhy? Ak by sme mali vytvoriť logo našej rodiny, ktoré by nás výstižne charakterizovalo, čo sa by sa do neho dostalo? **Mgr. Pavel Kušnýr**